

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

9 ЯНВАРЯ 1997г.

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

Комментарий к факту

Им можно, а нам нет?

Представитель МИД России отверг утверждения определенных кругов на Западе, будто подписанный на днях контракт на поставку Кипру зенитно-ракетных комплексов меняет баланс сил в регионе. «Оценивать закупки законным и международно признанным правительством Республики Кипр некоторых видов оборонительных вооружений как угрозу кому-либо бесполезно. Они не меняют соотношения сил», подчеркнул директор департамента информации и печати МИД РФ Геннадий Тарасов.

«Кроме того, военно-техническое сотрудничество между двумя суверенными государствами является их неотъемлемым правом», - сказал российский дипломат. С учетом этого Россия «не видит оснований для свертывания нашего военно-технического сотрудни-

чества с Республикой Кипр». Г.Тарасов отметил, что такое же сотрудничество Кипру предлагают и другие страны, в том числе западноевропейские.

Российские военные эксперты высказываются еще определеннее, указывая на то, что неадекватная реакция некоторых западных стран продиктована досадой, что Россия остается на рынке оружия. Так, доктор исторических наук генерал-лейтенант Николай Леонов сказал, что «главная причина поднятого шума - это попытка вытеснить Россию с мировых рынков оружия, задуть ВПК, чтобы российская оборонная промышленность утратила свою конкурентоспособность». Военным специалистам ясно, что зенитно-ракетный комплекс С-300, который Россия решила продать Кипру, «является оборонительным оружием и не несет угрозы соседним странам. Однако по своим боевым харак-

теристикам он действительно уникален и представляет мощную систему защиты от воздушного и ракетного нападения», - считает он.

В этом контексте показателен эпизод, происшедший на брифинге в госдепартаменте США. Официальный представитель госдепа Николас Бернс, выступая с «необычно жестким», по его собственным словам, заявлением, утверждал, что российско-кипрский контракт нарушает баланс сил в регионе. Однако на замечание одного из журналистов о том, что США сами поставили зенитно-ракетные комплексы в такие страны, как Израиль и Иордания, и это не считалось «дестабилизирующим фактором», Бернс не смог дать аргументированного ответа и был вынужден признать, что Турция имеет на Кипре «очень крупную военную группировку».

ИТАР-ТАСС.

Инф-досье

В Государственном концертном зале «Россия» состоялся праздничный прием по случаю Рождества Христова, который был дан от имени Патриарха Московского и Всея Руси и благотворительного фонда примирения и согласия. Выступая на приеме, председатель правительства России Виктор Черномырдин сказал, что «чистота помыслов и исходящее из нее единение - это сегодня путеводная звезда России, это то, чего нам сегодня так не хватает».

ИТАР-ТАСС.

В коридорах власти

Пока шли праздники

Праздники проходят быстро. Уже прожита целая неделя в новом году. И, несмотря на некоторую рождественскую расслабленность, еще более смягченную мерцанием новогодних елок, именно эти дни принесли немало новостей. Например, стало известно о ряде назначений, сделанных в администрации края.

Секретарем администрации края назначен Николай Тарабаев, работавший руководителем аппарата краевого Законодательного собрания. А на его место в Законодательное собрание пришел Юрий Ильинич, который раньше работал секретарем крайисполкома. Председателем комитета администрации края по культуре и туризму назначен Анатолий Ломакин. Председателем комитета по экономике будет доктор наук Владимир Псарев.

Продолжается отработка новой структуры администрации края, идет уточнение ряда моментов. Как уже сообщалось, структура администрации будет вынесена на сессию Законодательного собрания. Также продолжается формирование команд исполнительных ветвей государственной власти края.

В «южках» между праздниками состоялся две пресс-конференции. Николай Шуба встретился с журналистами в уже бывшем своем кабинете без звывски. Сказал, что в администрации Президента состоялся определенный разговор. О будущей работе сообщил также осторожно. Как известно, представите-

При комитете по здравоохранению администрации края уже создан фармацевтический отдел, которому предстоит заниматься проблемами лекарственного обеспечения.

К управлению здравоохранением, как сказано, привлекаются специалисты. Ожидается съезд медиков Алтай, где будут созданы ассоциации специалистов. За этими ассоциациями, считает Я. Шойхет, - будущее. Им необходимо делегировать контрольные функции. Подробно говорилось о создании системы специализированных центров. Говорилось о новой структуре управления в больницах, в руководстве которых должен участвовать попечительский совет.

- Не пытаюсь делать какую-то революцию, - заявил заместитель главы администрации края, - я не пытаюсь идти к слову, а только хочу установить единую систему. Профессор убежден, что необходимо организовать здравоохранение так, чтобы человека не просто лечить, а излечивать.

Что касается вопросов пенсионного обеспечения, администрацией края также разработан механизм решения проблемы.

Людмила ИЗВЕКОВА.

Инф-досье

Спускаемый аппарат спутника «Бион-11» с двумя макаками-резус-Лаником и Мультиком на борту - вернулся на Землю. Ученые надеются получить важные данные о функционировании вестибулярной и опорно-двигательной систем организма в условиях невесомости. В программе «Биона-11» участвовали также специалисты США, Франции, Украины и Литвы, поэтому данные проводившихся экспериментов будут исследовать и зарубежные ученые.

Президент России Борис Ельцин, у которого сильная простуда, первый день Рождества провел в своей резиденции в Горках-9. Президент «соблюдает полупостельный режим».

План мероприятий по обеспечению общественной безопасности на предстоящих в Чечне 27 января президентских и парламентских выборах разработан в МВД республики. Как заявил министр МВД Казбек Махашев, предусматривается охрана избирательных участков, пунктов связи, дорожных магистралей. Будут приниматься дополнительные меры по обеспечению безопасности наблюдателей, журналистов.

В Брянской области идет процесс восстановления Советов народных депутатов. Как сообщил председатель Брянской областной Думы Степан Понасов, депутаты представительных органов местного самоуправления, избранные в декабре минувшего года, повсеместно принимают решения о воссоздании на местах Советов народных депутатов.

ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле переменная облачность, местами по краю снег, метель, гололедица и ледяная. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура днем минус 10-15.

В последующие двое суток преимущественно без осадков. 18 января ночью - местами слабый снег, слабая метель. Ветер северо-западный, умеренный. Температура ночью минус 23-28, местами минус 37, днем минус 19-24, местами минус 30.

ЧП

Нейметя рельсовым вандалам...

Стыдно и горько (в который уж раз) писать об этом. Снова на стальных магистралях края предпринята попытка дестабилизировать работу транспорта. Только удалось предотвратить крушение пассажирского поезда N 203 Новосибирск-Кулунда (статья в «АП» «Крушение не состоялось...» о заранее спланированной железнодорожной катастрофе была опубликована в номере за 3 декабря 1996 года.), как последовал новый сюрприз.

На этот раз вместо намертво прикрученной к рельсу металлической скобы на изгибе полотна колеи не менее прочно был защемлен в основание крестовины охатыш, применяющийся в сталеплавильном производстве (диаметром до 50 мм.).

И снова предварительное расследование специалистов приводит к грустной мысли: «шалость» великовозрастных недорослей здесь не пахнет. Да и «попечки» железнодорожных вандалов схожи: снова выбрано темное время суток, из-за низовой поэмки защемленный в рельсовую крестовину «шар» заметил не вдум. «В районе остановочного пункта Велижановка (снова со стороны станции Повалиха) сочувствовали с помощником

характерный толчок под колесными парами», - напишет потом в докладной машинист электропоезда N 6347 из локомотивного депо Алтайская Юрий Юрканов. - Немедленно доложил по поезду рации дежурному по станции...»

Срочно прибывшие на место ЧП путевые извлекли охатыш. Повреждено 40 колесных пар (вмятины на бандажах). Если учесть, что обточка каждой колесной пары обходится в полтора миллиона рублей плюс вывод из эксплуатации самой электротири, да начисление за выполнение работ, нетрудно подсчитать убытки.

Однако рельсовые вандалы явно рассчитывали на большее: при мощном ударе, особенно в морозную погоду, вполне мог

лопнуть бандаж колеса. Не надо иметь богатого воображения, чтобы представить последствия. Как не следует думать и о том, будто очередная диверсия на полотно дороги останется нераскрытой. Наказание в таких случаях неотвратимо. Ведь сумели же «вычислить» сотрудники ФСБ Ленинградской области двух участников посягательства на скорый поезд «Аврора». Их ждет суд.

А вот эта история несколько «полегче». Но и она, к сожалению, не нова.

«...Внимание! Всем локомотивным бригадам поездов, следующих по перегону Каменский Ключ-Артышта. На перегезде 192 километра сбита грузовая машина».

Это тревожное сообщение прозвучало по поезду радиосвязи около 28 декабря. И десяток железнодорожников срочно выезжает на место ЧП.

Разговор снова о неохранным железнодорожном перегезде.

Ну скажите, что требовало водителя из Заринска А.Миллеру? И тревожные красные огни светофора на перегезде он ви-

дел, и луч прожектора приближающегося товарняка слепил глаза. Казалось бы, стой и жди. Нет же...

- Думал, успею проскочить, - объяснил прибывшим работникам Заринской дистанции пути. Надо сказать, повезло Миллеру. Только благодаря грамотным действиям машиниста локомотивного депо Алтайская Валерия Акиншина не произошла трагедия. Уцелел горе-водитель, можно восстановить автомашину, даже комбинировать в кузове остался на месте. Пронесло, одним словом.

За прошедший год на Алтайском отделении железной дороги только одних столкновений на перегездах произошло десять. 11 человек получили травмы, а троих врачи не смогли спасти. Более 120 раз машинисты тепловозов и электровозов экстренно останавливали поезда, предотвращая наезд на лихих водителей...

Г.КОРЯГИН, ревизор по безопасности движения поездов Алтайского отделения железной дороги. И.МЕТАЛЬНИКОВ.

Крестьянские заботы и не только

Новый год пока очень молод

Кое-что из жизни царей

Почти до XVIII века при престоле великорусских князей, а затем царей просуществовал любопытный обычай. В конце декабря придворный звездочет объявлял, что Солнце повернуло на лето, на тепло, на урожай. За радостную весть правитель расцеловывал звездочета, усаживал его за столом рядом с собой и три дня царь поил, кормил, одаривал. А в июне (поворот Солнца на зиму) царь шумно гневался на звездочета, топал ногами и на трое суток бросал в темницу. Но тот не сильно печалился, зная, что в декабре будет вновь осыпан милостями.

Морковку - не только снеговикам

За минувший год Новоселовская птицефабрика Тальменского района произвела 3100 тонн мяса - на 300 тонн больше, чем годом ранее. Птицеводы сделали все, чтобы в праздничные и выходные дни наступившего года не было никаких сбоев в кормлении. Бройлеры получали, помимо других кормов, также витаминный морковный силос.

Праздник праздником, а дело прежде всего

В канун Нового года на Алтае по инициативе Международной академии ветеринарных наук (г. Барнаул), Института ветеринарной медицины, Алтайского аграрного университета и краевого управления ветеринарии был проведен научно-практический семинар «Иммуномодуляторы в животноводстве». Есть тут свои технологические тонкости (они тоже были обсуждены), но в целом это направление обещает более эффективную защиту животных.

И эти - в калашный ряд?..

В Днепропетровской области создана партия любителей сала. Ее главный лозунг: «Сало - в каждую украинскую семью!». В дальнейшем мыслится эту партию сделать общеукраинской. Возникает вопрос: то ли с салом в самостоятельной полпелло, что возникла необходимость в такой партии?

Крестьянские заботы собрали А. АСТАПОВ, Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Неблагоприятные дни и часы января:
9 (23-24), 13 (10-11), 19 (21-22), 23 (16-17), 28 (9-10).

Будут знания и опыт

Краевой комитет госстатистики проводит платный семинар-совещание по вопросам переоценки основных фондов. Семинар состоится в 10 часов:

14 января - для предприятий и организаций (численность более 100 человек);

15 января - для малых, совместных предприятий, банков;

16 января - для бюджетных организаций.

На семинаре можно будет приобрести пакет документов по переоценке основных фондов. Стоимость семинара 100 тысяч рублей. Контактные телефоны: 23-16-70, 23-04-63.

Заметки по поводу

Туннель, которому конца не видно

Скоро уже и год исполнится с тех пор, когда мы избирали депутатов в краевое Законодательное собрание. Шли на избирательные участки, может быть, так и не решив окончательно для себя, за кого же отдавать свой голос. Шли с неясной надеждой на то, что избранный поможет сделать нашу жизнь стабильнее, уравновешеннее, что ли. Многие решили этот вопрос в последние минуты, когда отступать уже было некуда и надо ставить крестик против чьей - то нередко малознакомой фамилии. Я лично голосовал

за Ивана Ивановича Лоора, и уже потому считаю себя вправе спросить: а что же ты сделал для избирателей? Зачем, с какой целью пробивался в депутатские ряды?

- Скажу честно, особого желания стать краевым депутатом у меня не было. Не сразу я дал согласие баллотироваться в кандидаты. Но мне сказали в открытую: откажешься - выдвинут кандидатуру из краевого центра. Подумай: это нам нужно? Не хочешь, да задумайся.

Такое ведь нам не в новинку. Появилась и мысль, что кто - то же должен отстаивать

интересы крестьян. Конечно, не только нашего акционерного общества (бывшего совхоза «Плотниковский»), но и всего края. Как выяснилось позже, сельхозников в КЗС оказалось негусто. Этим я не собираюсь никого принижать, но, согласитесь, жизнь деревни досконально знает только деревенский житель.

- Ну и удалось вам хоть чуть - чуть улучшить жизнь крестьян?

- Ответчу вопросом на вопрос: а вы хоть где - нибудь заметили это улучшение? - Не доводилось.

Не до шуток



«Известия»

Факт

Нашествию медведей подвергся Дуванский район Башкирии. Косопалые задрали 23 коровы в хозяйствах «Знамя Октября», «Искра», «Михайловское» и «Дуванское». Кроме того, в «Михайловском» топтыгин произвел «ревизию» пасеки, разорив семь ульев, сообщает ЕАН.

«Известия»

Рейтинг редакционной почты

«Пусть не иссякнет доброта...»

Как наше слово отзовется? Как оценят его читатели? Писатель, журналист, готовя книгу...

Самое отзывчивое

«за наших отзывчивых, человечных людей Кулаковых». Евдокия Михайловна подтверждает, что их хлеб действительно отменный...

кам дают не только хлеб, но и другие продукты. Ведь 92 дня пенсионеры не получали пенсии. Конечно, не всем было голодно...

Евдокия Михайловна рассказывает, что многие в селе обращаются к Валерию Николаевичу и Вере Иосифовне с просьбами одолжить денег...

ных и праздников. Что каждое утро Евдокия Михайловна видит, поскольку живет на пути, как Валерий, сын Кулаковых...

Конечно, не мог ошибиться давний и хороший друг нашей газеты Иван Павлович Кудинов в выборе героев своего очерка. И все равно приятно, что такой добрый отзыв получила эта публикация...

Самое благодарное

Э то коротенькое письмо из с. Яготино Благоевского района от Корсуковой Полины...

Обрети друзей

«Мы вынуждены были уехать из Казахстана, - пишет П. Корсукова. - Денег едва хватило привезти вещи...»

И действительно, прав ведь Петр Петрович: не всякая красивая фраза - и не всегда - годится на роль убедительного аргумента...

Кстати, лошади ведь не только овец «кушают». И Каспийское море не просто так, может быть, кое-кто из ученых людей озером называет...

«Можете изменить текст, но не фамилию», - попросила в своем письме П. Корсукова. Потому, как ни велик список...

Теперь, если вдруг встретится в редакционной почте письмо с какими-то обидами на односельчан...

Письма читала и комментировала Галина ПОПОВА.

Прокуратура: время и люди

В январе 1997 года прокуратура России отмечает свое 275-летие. И во все времена важнейшим направлением ее деятельности было следствие...

Профессия следователя относится к числу романтических. Но тот, кто сопрягнулся с ней или опробовал сей горький хлеб, знает, что эта профессия требует самоотдачи, терпения и большого трудолюбия...

Начало его трудовой деятельности пришлось на предвоенные годы. В 1937 году он, житель села Цистоньки Топкинского района, сын крестьян, пришел на работу в районную прокуратуру...

После войны Григорий Токарев продолжал службу в прокуратуре Октябрьского района Барнаула, прокуратуре края.

Особенно хорошо удается ему расследование завуалированных должностных хищений. Расследуя хищение денежных средств в Рубцовском кооператоре...

Менялось время. Меньше преступлений. В начале войны Григорий Григорьевич призывается в армию. Закончил войну на 1-ом Белорусском фронте командиром автоматной роты...

стало преступников, а следственно, и уголовных дел. Для доказывания вины преступников больше стало применяться научно-технических средств.

И все это время добросовестно исполнял свои обязанности следователь Токарев. Тридцать пять лет постоянных психических и физических перегрузок. Ночные телефонные звонки, выезды на место происшествия...

Только достигнув пенсионного возраста, он оставил свою беспокойную службу. Сегодня Григорий Григорьевич проживает со своей семьей в Славгороде...

После войны Григорий Токарев продолжал службу в прокуратуре Октябрьского района Барнаула, прокуратуре края.

Расследование проводит качественно: убийцы, взятчики, воры получают по заслугам.

Эти слова звучат неловко для тех, кто только начинает службу, и для тех, кто познал тяжкий хлеб следователя.

А. КУЛИК, старший советник юстиции.

Самое спорное

Чудо-печка в окопе - это правда или...?

А это письмо из с. Колбаны Советского района заставило улыбнуться. Степану Егоровичу Сизинцеву довелось воевать на Ленинградском фронте...

Вообще-то смутно помнится, что приходилось слышать об этих обогревателях в условиях окопной жизни. Но будем надеяться, что отзовутся фронтовики-северяне и помогут Степану Егоровичу победить в его споре с земляками.

Что надо делать на переправе?

Известные ну очень давно истины типа «Волга впадает в Каспийское море», а лошади кушают овес мы как то уже привыкли брать на веру. Кстати, о лошадях - к этому же разряду аксиом вроде бы начали относиться и аргумент «коней на переправе не меняют».

Самое фразеологическое

коротким и крутым. И если в повозку запрещающая молодая или старая ослабевшая кобылица, ее сразу внизу или времени, распрягают, а на ее место впрягают крепкого жеребца, который махом вытянет повозку в гору. Так что коней на переправе меняют, и часто».

Это, утончает Петр Петрович, в прямом смысле выражения. А что касается переносного, - вспоминает, как в Великую Отечественную войну, в сложнейший период обо-

роны Ленинграда, Сталин заменил К. Ворошилова Г. Жуковым - «и получилось все правильно».

И действительно, прав ведь Петр Петрович: не всякая красивая фраза - и не всегда - годится на роль убедительного аргумента. Давайте будем думать, прежде чем принимать иные из них в качестве расхожей истины.

Кстати, лошади ведь не только овец «кушают». И Каспийское море не просто так, может быть, кое-кто из ученых людей озером называет...



Памяти Рубцовского пехотного...

В Рубцовске открыт памятник курсантам и преподавателям Рубцовского пехотного училища, которое было образовано в июне 1941 года и просуществовало до декабря 1943-го. За это время в его стенах прошли обучение свыше 11 тысяч курсантов.

Автором памятника стал местный скульптор В. Чалых, который в свое время участвовал в создании мемориала славы на Привокзальной площади и на площади имени Кирова. Финансировать создание памятника помогли администрация города и коммерческие фирмы. Фото Г. Григорьева.

Награда

Роза из Лидице

Под занавес уходящего года Барнаульская детская школа искусств №1 (для нее год был юбилейным, тридцатым) получила подарок - посылку из Чехии с дипломами международного конкурса, которых удостоены шесть учащихся (Зоя Назарова, Жена Крюков, Андрей Коротких, Лена Безущенко, Юлия Налозко, Катя Науменко) и медаль «Роза Лидице», которой награждена школа.

Медаль эта имеет свою историю. Июнь 1942 года. Чешская деревенька Лидице сожжена дотла фашистами, убиты на месте все мужчины старше 15 лет, женщины и дети отправлены в концлагерь. После войны, когда Лидице была восстановлена, новые ее жители посадили в память о погибших алые розы. Прошло четверть века со дня победы, а в Лидице разрослись, превратив сад в розовый сад. Чудесны лидицкие розы, пламенеющие, как огонь, но видели их, а значит, и

помнили о погибших лишь местные жители. И вот тогда чехи решили «разослать» розы Лидице по всему свету в виде памятных медалей из сплава благородных металлов, темного розового цвета, на аверсе - пышные, нежные лепестки.

С начала 70-х годов министерства культуры и образования Чехословакии, Чешская комиссия по делам ЮНЕСКО, Чехословацкий институт международных отношений, издательство «Млада фронт» в Праге, муниципалитет Лидице проводят ежегодный международный конкурс детского творчества, победителей которого награждают этими медалями, а также специальными дипломами. Со всех пяти континентов (об этом говорят пять ладоней, устремившихся друг к другу в порыве солидарности на реверсе медали) присылаются различные организации, художественные школы и студии работы юных художников, рисующих радостный мир детства, ко-

торого навсегда были лишены дети Лидице 54 года назад.

В этом году в 24-ом международном конкурсе в Лидице (судя по каталогу, присланному в школу вместе с медалью) участвовали дети из 53 стран мира: Англии, США, Финляндии, Индии, Перу, Уругвая, Голландии, Кипра, Германии, Польши, Японии и многих других. Из художественных школ России, приславших свои работы на конкурс, три, в том числе и наша, удостоены медали «Лидицкая роза».

По условиям конкурса, работы, поступившие на суд жюри, остаются в Чехии, из них формируется выставка, которая затем широко демонстрируется по стране. Мы, педагоги, рады такой возможности пропаганды творчества наших ребят, а в нашей школе будет теперь пламенная лидицкая роза.

Е. СОКОЛОВА, директор школы.

Заметки по поводу

Туннель...

(Начало на 1 стр.) Запас терпения кончился не только у меня, но и у людей. На зерно, молоко, мясо цены не только не выросли, но стали ниже прошлых годов. А как же жить? Из этого вытекает, что мы сегодня не ведем даже разговоры о подготовке техники к очередной посевной. О каком ремонте можно вести речь, когда оператор каток для ходоной трактора Т-4 стоит под миллион. Не удается за зиму как-то переломить ситуацию, к весне, по сути дела, надо идти на преступление. Что - то продавать из семенного фонда, какую - то несозревшую животину резать. Другого выхода просто не будет. Тут уж не до прибыли, хотя бы какую-никакую выручку добыть.

Пока мы животноводством не попустились. Наоборот, по маленку развиваем. В дойное стадо прибавилось около сотни коров. Есть нетели. В два с половиной раза увеличен привес свиней, отлажен откорм крупного скота.

- Но ведь животноводство и без того убыточно, а вы еще его развиваете. - Это так. Но, положим, мы вырежем скот и станем зани-

маться только полеводством. А вдруг неурожай, что у нас часто бывает. Тогда что прикажете делать? И второе: а людей куда девать? Они же работать должны, получать за свой труд и тем жить. Ну нельзя же сельского труженика бросать на произвол судьбы. Бесчеловечно это...

- Но ведь безработные в Луговом есть? - Поначалу я как - то не интересовался этим вопросом. Может, потому, что в печенках сидит деревенский житель безработным быть не может. Потому виню. И подавляющее большинство безработных были пригнаны. Но вместе с тем я вам должен сказать, что очереди потрудиться на ферме нет.

- Как вы думаете, почему? - Причин тут много. И рабочий день не упорядочен, и работа не из легких, но самое главное мне видится в том, что технология производства очень отсталая. В полеводстве, художественно, что-то меняется. Вернее, менялось. Вот уже «Доминатор» в работе видели. Машина - вовсе не чета нашим «Сибирякам» и «Енисеям». Рано или поздно такие машины или подобные им появятся на наших полях. А что на фермах новогогого?.. Чтобы обновить

Почетные звания

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в укреплении законности и многолетнюю добросовестную работу присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации» ШПИЦУ Леониду Гидальевичу - председателю Алтайской краевой коллегии адвокатов.

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» ЛОМАКИНУ Анатолию Ионовичу - заместителю председателя комитета по культуре и туризму администрации Алтайского края.

По слухам и по существу

Ме-е-ерзнем!

Почему отключают свет и в квартирах холодно? А. ОСИПОВА, г. Барнаул.

По сообщению АО «Алтайэнерго», тяжелая энергетическая обстановка в Сибири сложилась из-за крайне малых запасов воды на ГЭС, отсутствия топлива на тепловых электростанциях. Во избежание развала Единой энергетической системы диспетчерское управление ОЭС Сибири вводит жесткое лимитирование электропотребления. Для Алтайского края величина ограничения задана в 300 МВт при общем потреблении 1860 МВт, что составляет не многим более 16 процентов.

Учитывая, что большую часть потребителей, в соответствии с нормативными до-

кументами, отключать запрещено, основная тяжесть отключения ложится на промышленность, сельскохозяйственных потребителей и частично на население. График и величину ограничений обязаны соблюдать незамедлительно, во избежание того, что сробатает автоматика и отключат полностью.

Положение с углем медленно выправляется, создать нормативный запас топлива для нормальной работы теплоисточников технически невозможно. Поэтому какой-то период, до создания запаса, температура в квартирах будет низкой.

Если на стене висит ружье...

Криминогенная обстановка все нарастает. Почему бы в нашей стране не ввести легальную продажу оружия, как в Западной Европе? А. НИКИФОРОВ.

Работники УВД считают, что легализация продажи оружия не улучшит, а, наоборот, ухудшит ситуацию: чем больше стволов, тем больше вероятности, что они выстрелят.

Тем более, в обществе, где вседозволенность, неподчинение закону являются чем-то вроде хробрости, а над людьми, послушными закону, смеются.

А коммерсант не дремлет

Тем, кто не платит за квартиру из-за того, что не выплачивают зарплату, наверное, в конце концов, простят?

- Ничего подобного, - сказали нам в одном из ЖЭУ. - Таких людей немного, но они есть, чей долг по квартплате превышает уже 2 миллиона рублей. Им будут предлагать жилплощадь более низких расценку (чтобы квартплата была «по карману»), и, соответственно, низкого качества.

Сейчас «естественным отбором» - соответствием платежеспособности жильцов их квартирам - занимаются подпольные «коммерсанты», за бесценно скупая у людей престижные квартиры, за которые те не в состоянии заплатить.

Белуга воет белугой

Какие животные занесены в «Красную книгу»? А. ПЕСКОВ, учащийся.

Их более 5 тысяч: обезьяны и антилопы, кроты и дикие кошки, носороги, многие виды рыб, в том числе российская белуга. Главными причинами исчезновения их с лица земли являются разрушение традиционной среды обитания, загрязнение окружающей

среды, браконьерство и другие экологические причины. Экология в переводе с греческого означает учение о доме. Само существование «Красной книги», в которую занесены вымирающие животные, говорит о том, что в нашем обществе не все благополучно.

Подборку подготовила Татьяна КАНДАУРОВА.

СПИСОК ПРОВЯЖНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ (ОСНОВНОЕ)

Table with columns: Фамилия, имя, отчество, Год рождения, Место жительства. Lists names and addresses of representatives from various districts.

Памяти Владимира Михайловича Трагически оборвалась жизнь

Владимира Михайловна ВОДОПЯНОВА - первого заместителя начальника Алтайского отделения дороги.

БУРАКОВА Валерия Анатольевна и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Крайспорткомитет, краевая федерация футбола, спортивный клуб «Динамо» выражают глубокое соболезнование заслуженному тренеру республики Каминскому Станиславу Францевичу.

Управление лесами Алтайского края, АО «Фактория» с глубоким прискорбием извещают, что на 84-м году жизни после тяжелой, продолжительной болезни скончался персональный пенсионер Российской Федерации, участник ВОВ, член КПСС с 1940 года, заслуженный работник торговли, возглавлявший УРС Минлесхоза с 1963 года по 1979 год, ПШЕНКИН Сергей Васильевич, и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация железнодорожного района, руководство и территориальный комитет профсоюза Алтайского отделения дороги.

«РОДИНА», «ПОРСЕНОК БЕЙБ» (США, экран семейного фильма) - в 12, 14, 16 (цена билета 2 тыс.руб.), «КРЕСТОСЕЦ», - в 18, 20, «ПЕРВОМАЙСКИЙ», - в 15, 18-30, «ЛАБИРИНТЫ ЛЮБВИ» (жесткая эротика, только для тех, кому за 18) - в 12, 14, 16, 18, 19-30, «НИНДЖА ПРАВИТЕЛЯ» (Япония, боевик) - в 11, 13, 16, 20-20. Каждую пятницу, субботу и воскресенье проводятся дискотеки для молодежи - в 21.

«ЛУЧ». «КРУТЫЕ ПАРНИ» (США) - в 15, 17, 19. Для детей - «ПРИКЛЮЧЕНИЯ СТАСА И НЕЛЛИ» - в 13, «ИСКРА». Для детей «РОЖДЕСТВЕНСКИЕ СКАЗКИ» - в 12, «ДЕВОЧКА И ДЕЛЬФИН» - в 14, «ПЕРЕПУТЛИВ ЧЕРТУ» (США, боевик) - в 16, 18, 20.

ПЛАНЕТАРИЙ. Ежедневно с 11 до 17 часов каждый час читаются лекции о необыкновенных небесных явлениях.

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА». Новое представление в показом спектакля «ВОЛШЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» - в 9-30, 12, 14-30.

КИНОТЕАТР «МИР». «ОДИН ДОМА-2» (комедия для семейного просмотра) - в 12, 14, «СТРЕЛОК ИЛИ КОВАЧЬЕ ДЕНЬГИ» (США, боевик с элементами легкой эротикой) - в 16, 18, 20.

«РОССИЯ» (ООО «КИНЕМА»). «ОСТРОВ ЧУДОВИЩ» (Испания, приключенческо-фантастический фильм) - в 12, 14, 16, 18.

Центр подготовки и повышения квалификации бухгалтеров «Риз-литт» комплектует группы: - подготовки бухгалтеров очного, заочного обучения с одновременным обучением работе на компьютере и кассовых аппаратах - обучения работе на компьютере по бухгалтерским программам.

«АЛТАЙТЕХНОСБЫТ» реализует резинотехнические, асбестотехнические изделия в широком ассортименте, подшпунки, ДВП, электроТЭНы.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: ПРОДУКЦИЮ МТЗ трактора МТЗ-80 по цене 70900 тыс.руб. МТЗ-82 по цене 84500 тыс.руб.

запасные части в том числе: топливные насосы Ногинского з-да для трактора Т-40 1360 тыс.руб. для трактора МТЗ 1360 тыс.руб.

Плунжерные пары для трактора МТЗ 50 тыс.руб. Остекление кабины тракторов МТЗ, вкладыши всех номиналов, задний мост в сборе, КПП, шестерни КП, ступицы, маховики, блок и головка блока трактора ЮМЗ т.д. более 500 наименований.

ПРОДУКЦИЮ ЧТЗ Бульдозер Б-170.М.01 по цене 245000 тыс.руб. Трьюбульдозеры ТР-12.01.01 по цене 462573800 руб. Бульдозер Б-170.М.01 6/у в отличном состоянии по цене 170000 тыс.руб.

Запасные части в ассортименте: колесо ведущее, колесо ведомое, ролики опорные и поддерживающие, прокладки головки блока и коллекторные, турбонадувы новые и после к/ремонта, на Д-160 поршневая группа, вкладыши и т.д., более 600 наименований.

Вся продукция сертифицирована.

Звонить: 41-99-41, 41-99-69, 41-99-49, 41-99-75.

Администрация Октябрьского района г. Барнаула и личный состав Октябрьского РОВД с глубоким прискорбием сообщают о трагической гибели старшего госавтоинспектора отделения ГАИ лейтенанта милиции БУРАКОВА Валерия Анатольевича.

Выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Клуб 4-х коней

Наш постоянный читатель ветеран войны Л. Мещеряков из села Буканка Маамонтовского района спрашивает: кто из шахматистов Алтая преодолел мастерский рубеж?

Кто на новенького?

Первым в нашем крае мастером спорта СССР по шахматам стал барнаулец Рувим Кур (в 1970 году). Тогда же мастерское звание было присвоено Сергею Сазонтеву, в ту пору - ленинградцу, впоследствии переехавшему в Бийск. К сожалению, он выступает в краевых соревнованиях крайне редко. Насколько известно ведущему «Клуба», он посвятил себя научной работе и добился в ней многого.

В 1992 году норматив международного мастера покорился барнаульцу Владимиру Суторихину (он успешно сыграл в ряде турниров в Венгрии).

Сейчас несколько алтайских шахматистов - на подступах к мастерскому рубежу. Но в зональных турнирах «заветного» норматива не выполняешь, не набирается мастерского кворума. В российский же финал нашим землякам выйти пока не удается. Остается попытаться счастье на турнирах зарубежных, в той же Венгрии. Поэтому: ау, спонсоры!

Впрочем, в финансовой поддержке сейчас остро нуждается и краевой шахматный клуб (его адрес: Барнаул, Некрасовский переулок, 43. Телефон 24-56-09), работники которого уже почти год не получают зарплату. Такие вот невеселые дела.

Ранней весной - революция?

Всякая революция, как известно, предшествует съезд, на котором принимаются революционные решения. В нашем случае точка отсчета - заседание президентского совета ФИДЕ (международной шахматной организации) 22 декабря 1995 года в экзотичном Сингапуре. Именно там новый президент ФИДЕ Кирсан Илюмжинов провозгласил грядущие крупные реформы в шахматах.

Конкретно говоря, он обнародовал проект переноса мира. Означавший, что десятилетиями накатанная система борьбы за мировую корону упраздняется (напомним, что вершиной этой обычно трехгодичной системы были поединки претендентов и затягивавшийся на недели финальный матч). Взамен же Илюмжинов предлагал ежегодный турнир по олимпийской системе (с выбыванием) - в восемь кругов, с 99-ю(!) участниками. Вкупе с чемпионом мира и шахматистом N 2, которым, само собой, представлялись бы щедрые привилегии. А именно: право заступить на турнирную шахту в предпоследнем круге, чтобы «наказать» (или уж как получится) двух самых удачливых и выносливых марафонцев, пробившихся сквозь 6-круговой строй. На финальную рукопашную (в 8-м круге) отводились четыре партии.

Если уж следовать революционной терминологии, то зададимся вопросом: сложилась ли в шахматном обществе ситуация, когда «верхи не хотят, а низы не могут» жить по-старому?

Итак, что же «верхи» - супергроссы? Гарри Каспаров сразу заявил, что «это неприемлемо». И в недавнем интервью («64-шахматное обозрение» N 10) вновь подтвердил свою «непримиримость»: «Эту систему я, безусловно, не принимаю. Когда все матчи, до финального, играют из двух партий, а финальный - из 4-х, это полная профанация чемпионского звания!».

Но не окажется ли Каспаров в этом судьбоносном для больших шахмат вопросе в гордом одиночестве? Новое гроссмейстерское поколение выбирает реформы.

Да и его постоянный визави Анатолий Карпов считает («64-шахматное обозрение», N 9):

«Мы не должны организовывать громоздкие турниры, но главный турнир все-таки должен быть. В общем, Карпов - в принципе «за». Но дело даже не в этом. А в том, что реформистская идея Илюмжинова созвучна нашему динамичному времени! Даже при всех своих минусах (которые, впрочем, можно устранить при доработке реформы). Зато смотрите - сколько плю-

сов! Чемпионаты будут проводиться в одном месте, в достаточно короткие сроки. А разве не существенно, что предлагаемая «нокаут-система» - зрелищна, телегенична? Ведь это своего рода шахматный Уимблдон!

На том сингапурском совете назывались и сроки проведения первого чемпионата: с 22 декабря 1996-го по 12 января 1997-го. Что же, реформа откладывается? Но вот недавно в центральной прессе промелькнуло: Илюмжинов решил таки провести в марте 1997-го чемпионат мира по новой формуле. С призовым фондом в 5 миллионов долларов!

А как же с «объединительным» матчем «К»? Судя по всему, и он пока не отменяется и должен пройти в намеченные сроки - нынешней же осенью. Конечно, «испанская грусть» Карпова (подлившего последнее место на декабрьском супертурнире в Лас-Пальмасе) может сказаться на рыночной стоимости (сейчас это где-то 2-2,5 миллиона долларов) предстоящего матча. Но как бы там ни было, шахматный мир - накануне великих поистине революционных событий!

Владимир НЕЙШТАДТ, ведущий «Клуба 4-х коней».

О чем пишем

Трудное становление «Бийска»

Вышел уже четвертый номер альманаха «Бийск». Нельзя не порадоваться за бийских литераторов и за администрацию города, нашедшую возможность выделить из скудного городского бюджета средства на это издание.

Четвертый номер не первый, потому о его содержании можно говорить по большому счету. Я получил истинное наслаждение, читая повесть И. Семоненкова «В начале слова». Она - стержень альманаха. Повесть написана в хорошей традиции русской классической литературы. Вступление, завязка, кульминация, эпилог. О чем она? Все о том же, что мучило писателя в его предыдущих произведениях. О смысле жизни, красоте земли и людей, живущих на ней. И хотя овеяна она светлой печалью, но вселяет так нужные нам сегодня оптимизм. Двое чудачков в почти умирающей деревне начинают строить на высоком холме часовню. И верится, что жизнь вернется в это село, как и должно быть.

Неплохи и короткие рассказы Я. Рябины. Думаю, что читатели прочтут их с удовольствием. Талант рассказчика редок, и его нужно всемерно поддерживать.

А вот что касается поэзии, тут редколлегия проявила явную небрежность. Не спасает и большая подборка старейшего поэта Бийска Г. Рябенко. Собственно, не она ли дает заповку стихам других поэтов. Ну что это: Меня не любит черная собака,

живущая свободно во дворе, когда я появляюсь вдруг из мрака хмельной, упасть готовый в конуре своей крупнопанельной на подушку и вить с тоски, как беспризорный пес.

Так и хочется добавить: завещу, особенно если «хлебну». А тоска у поэта, оказывается, от желания абстрактной воли. И он предлагает собаке поменяться судьбой. Ну а если бы пес согласился? Или его же стихотворение «Имя». Поэт жалуется на то, что в детстве его дразили «Жорой-обжорой», «Жорой-макинтошем» и от этого он очень страдал. Но, наконец:

Я в глубину души глядел, а видел в ней казенный почерк... И вот, расканоен дыша, снял путы лозунговых оргий, прониклась гордая душа, что имя у нее «Георгий».

Кого в детстве не дразили, но какое отношение к этому имеют «казенный почерк» и «лозунговые оргии» - непонятно. Рябенко вторит молодой поэт С. Терентьев: Если сердце еще мерно бьет в груди себе, и пусть. Я еще не раз, наверно, с другом вдрызбгиз напьюсь.

Или: Прости (Христос. - В.К.) за то, что матерюсь, когда зализываю раны, крью, вору и дерусь и напиваюсь часто пьяным. Я не пуританин, но такое признание делают за тайной исповеди, а не браврируют им публично. Да и где здесь поэзия? Что касается публицистики, тут тоже у читателя может появиться немало претензий. В альманахе нет ни строчки о сегодняшней жизни города. Зато помещена пространная публикация о «Грамматике алтайского языка» с репринтным воспроизведением «Предупреждения» из XIX века. Думаю, что массового читателя такая публикация не заинтересует, а именно о нем должна думать редколлегия, тираж по альманаха пока лишь 500 экз. Владислав КОЗДОВЕВ.

Реклама "АП" Короленко, 105 5 этаж

ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

Центр подготовки и повышения квалификации «Ризлитт» ПРОВОДИТ ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР «Годовая отчетность и нововведения в налогообложении». Время проведения семинара 15 и 16 января 1997 года с 10.00 утра. Адрес: пр.Ленина, 179, к. 1. Тел. 77-96-47.

Каждое воскресенье в ДК котельщиков в 12-30 проводится ЛЕЧЕБНЫЙ СЕАНС по избавлению от алкогольной зависимости. Лицензия А-121461 N 361/96 от 29.12.95 г. Тел. 77-01-41.

СНИЖЕНЫ ЦЕНЫ. Только до 15 января. ФАНЕРА 2.440x1.220x12.5 мм. Цена - 70 тыс.руб./лист. Тел.: 25-76-51, 24-44-80.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИНИМАЕТ НА ПЕРЕРАБОТКУ на взаимовыгодных условиях пшеницу продовольственную мягких сортов не ниже 3 класса В ОБМЕН НА МУКУ Справки по тел. (385-2) 24-85-72.

ЧУЛОЧНО-НОСОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ПРАКТИЧНО НАДЕЖНО ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ Фирма «Юбби» - официальный представитель Смоленской чулочной фабрики по Зап.Сиб. региону. Возможен бартер. Тел.: 23-59-40, 23-89-82, факс 23-69-79 (-8 до 17 час., кроме выходных).

Уважаемые дамы и господа! Самый красивый, уютный и чистый уютный бассейн «Саяга» ПРИГЛАШАЕТ ВАС ЗА ЗДОРОВЬЕМ И ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ. Объявляется набор в абонементные группы: взрослых и детей, в семейные группы, группы «Мать и дитя», дети с 1 года до 5 лет, в лечебные группы. Работают группы «Здоровья». Сдаются в аренду спортивный зал и сауна. Цены умеренные и договорные (в зависимости от времени посещения). Тел. 77-04-32.

Проверьте себя

«Федот, да не тот!»

Этим заголовком мы предварили публикацию («АП» за 10 декабря минувшего года) необычной двухходовой. Дело в том, что в ее начальной позиции находятся матующие ответы на любой ход черных. Но... нет у белых такого вступления, чтобы сохранить готовую сеть. И они меняют ее на новую, ходом 1. Кс3!

В числе тех, кто правильно решил эту задачу, - Г.Обидин (Змеиногорск), Н.Егоров (с. Хабазино Толчихинского р-на), В.Истомин (с. Колыванск Павловского р-на), Н.Полевой (с. Михайловское), госсинспектор Алтайской инспекции рыбоохраны П.Емельянов из Усть-Калманки, барнаульцы В.Кандауров, С.Ковалев, Н.Сусликов, А.Петерс (с. Ананьевка Кулундинского р-на), В.Пайвин (Новоалтайск), А.Обгольц (с. Раздольное Родинского р-на), В.Горбов (Рубцовск), А.Апарин (с. Буланыха Зонального р-на), А.Деев (Со-

лтонский р-н) и многие другие. А шахматной литературой премируются (по жребью) И.Кексель (с. Гилевка Завьяловского р-на), К.Мальшев (Змеиногорск) и М.Климов (с. Бавово). Поздравляем!

*** Внимание: итоги краевого чемпионата по решению шахматных задач - в следующем выпуске «Клуба»!

лтонский р-н) и многие другие. А шахматной литературой премируются (по жребью) И.Кексель (с. Гилевка Завьяловского р-на), К.Мальшев (Змеиногорск) и М.Климов (с. Бавово). Поздравляем!

*** Внимание: итоги краевого чемпионата по решению шахматных задач - в следующем выпуске «Клуба»!

Задача в честь любимой

Она ласково называла его «мой мальчуган Альфред». Когда они познакомились, ему было 23. Ей - 29. Он был элегантен, с развевающимися светлыми волосами. Как и подобает поэту.

Их первое совместное путешествие - в Италию - оказалось и последним. Там она ему изменила. Впрочем, и он был хорош. Кого интересуют детали - отсылаем к Андрею Моруа. Точнее, к его книге о ее жизни. Очень бурной. Если верить Моруа (а ему можно верить), жажда ее постоянных поисков - на любовном фронте - объяснялась невозможностью найти то совершенство, за которым она гналась.

И не о ней ли, «безумной гордочке», грезил он, сочиняя в 1845 году эту задачу? Может, и за шахматной доской Мюссе олакивал свою единственную и неповторимую любовь? Ибо задача получилась трогательной и прозрачной - как слеза... Задание - белые начинают и дают мат в три хода.



Ответы шлите по адресу: 656049, Барнаул, Короленко, 105, «Алтайская правда», с пометкой «Шахматы».

Спорт

Пока только палки чемпионские

Накануне Нового года сильнейшие лыжники страны разыграли в подмосковном Раменском Кубок России.

Хорошо выступили на этих соревнованиях алтайские гонщики-юниоры. Барнаулец Константин Гостев на классической 10-километровой дистанции был двенадцатым среди взрослых спортсменов и показал третий результат среди юниоров. В 20-километровой гонке он занял, соответственно, двадцатое и второе места. Поддержала хороший старт своего динамовского одноклассника Татьяна Колесникова из Рубцовска. На десятикилометровой, которую лыжники бежали свободным стилем, Татьяна финишировала двадцать

второй среди женщин и третьей среди юниорок. Для спортсменов юниорского возраста эти соревнования были первым отбором в сборную страны, которая примет участие в февральском чемпионате мира в Канаде. Последний же раз кандидаты в юниорскую сборную России будут экзаменоваться в Горном Алтае на Семиномском перевале, куда в январе в числе 60 человек отправятся наши Гостев, Колесникова, а также А.Виноградов и С.Пилавина.

Хуже, чем ожидалось, выступили в Подмосковье взрослые алтайские лыжники. Владимир Шуткин в гонке на 10 километров занял 29 место, а Виталий Денисов на 20-километровой дистанции - 68 место. Любопытно, что Владимир Вилосов из Новокузнецка, выигравший гонку на 20 километров, был партнером двух алтайских лыжников по прошлогодней победной эстафете россиянина на юниорском чемпионате мира в Италии. Еще интереснее, что друзья Вилосов и Денисов жили в Подмосковье в одном номере, и новокузнецкинец случайно стартовал с лыжными палками барнаульца, которые были на десять сантиметров длиннее вилосовских. В итоге и без того приболевший Виталий Денисов с короткими палками лишился на дистанции с продолжительными спусками всех шансов на удачное выступление.

Гиря

Кулундинцы лучшие, но не абсолютно

Потянулись силой в новогоднем открытом кубке края алтайские гиревики. В четырех весовых категориях из семи лучшими были хозяева соревнований - кулундинцы. Но в весовой категории до 90 килограммов и абсолютной категории победителем вышел бийчанин Павел Лесных, попутно установивший в своем весе новый рекорд края.

В. ДВОРЯНИН. В. ВАСИЛЬЕВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: краевое Законодательное собрание, администрация Алтайского края и трудовой коллектив редакции



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор А.А.ХАРЫБИН.

Редакционная коллегия:

А.С.АСТАПОВ, Л.Н.ИЗВЕКОВА, О.П.ЛОГИНОВ, И.Н.МИКУРОВ, В.А.СИНОПЦ (ответственный секретарь), А.М.ТЕЛИЦЫН (зам.главного редактора), Г.В.ХАБАРОВ (директор компьютерно-издательского центра), О.Н.ШЕВЧУК (зам. главного редактора).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

656049, г.Барнаул, ул.Короленко, 105. Телефон для справок по редакции: 23-33-69, Факс: 23-44-30. Телефон по рекламе: 23-34-78. Наш расчетный счет: КБ «НЭПП-Банк» г. Барнаул р/с 00609501 БИК 040173751 к/с 700161751 ИНН 2252003653

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не рецензируются и не возвращаются.

ГАЗЕТА НАБРАНА И СВЕРСТАНА В КОМПЬЮТЕРНОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ



Сдано в печать - в 15.00 Выход по графику - 17.30. Индекс 50300. ТИРАЖ 119.230 экз. Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Отпечатана в ГИПП «Алтай».

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

РУБЦОВСК - Г.Г.Русанов (8-257) 3-14-91;	ТАЛЫШКА - Б.К.Рожественский (8-291) 4-14-53;
ПОСЕЛИХА - Л.Н.Срижин (8-257) 2-64-48;	БИЙСК - Л.М.Хвостенко (8-241) 2-76-93;
КУЛУНДА - Ю.С.Савельев (8-266) 22-2-92;	ЯРОВОЕ - К.К.Сомов (8-268) 4-32-55;
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - И.Н.Микуров (8-214) 2-17-58;	КРАСНОГОРСКОЕ - Н.С.Балачук (8-235) 21-5-70.
СМОЛЕНСКОЕ - А.А.Гомзяков (8-236) 21-1-06;	